



TÁJÉKOZTATÁS a bölcsődés/óvodás korú gyermekek megbetegedésekor alkalmazandó eljárásról

Tisztelt Szülők!
Tisztelt Gyermekeknevelők, Óvodapedagógusok!

Jelen tájékoztatás célja a tömeges megbetegedések megelőzése, a megbetegedéskor alkalmazandó szülői, intézményi eljárás ismertetése. Fontos kihangsúlyozni, hogy a járványügyi szabályok változásával, illetve egyedi, rugalmasságot igénylő esetekben egyes kérdésekre az alábbiaktól eltérő megoldások is szülehetnek.

Milyen tünetek esetén tartsa otthon a szülő, gondviselő (a továbbiakban: szülő) gyermekét, illetve jelezzen az intézmény a szülőnek annak érdekében, hogy visszaszorítható legyen a (felül)fertőzések terjedése?

Minden **hurutos megbetegedés** (láz, nátha, köhögés, rekedtség), **gyomor-bélrendszeri panaszok, kiütés** esetén a gyermeket otthon kell tartani, a közösséget nem látogathatja.

Amennyiben a közösségben lévő gyermeknél tapasztalnak tüneteket a gyermeknevelők, óvodapedagógusok (a továbbiakban: nevelők), akkor a **gyermeket** a társaitól **el kell különíteni**, és a lehető legrövidebb időn belül **értesíteni kell a szülőt**. A szülő, gyermeke **intézményből történő elhozásáról és felügyeletéről** **mielőbb gondoskodni köteles!**

A szülői kötelezettség elmulasztása, a gyermek elhanyagolása esetén az intézménynek **jelzési kötelezettsége áll fenn a család- és gyermekjóléti szolgálat felé!**

Milyen formában vegye fel a kapcsolatot a szülő a gyermekorvossal? Milyen tünetek esetén indokolt a személyes vizsgálat?

A **légúti panaszokkal rendelkező és/vagy lázas gyermek és szülője** személyes megjelenés helyett **először telefonon vegye fel a kapcsolatot a rendelővel**. A telefonos jelentkezés alapján a panaszok és az előzményi adatok megismerését követően dönt a háziorvos a további tennivalókról. A rendelőkben **a betegfogadás** – a sürgősségi eseteket kivéve – **főleg időpont előjegyzés alapján működik**. A jogszabályban és eljárásrendben előírt járványügyi és betegellátási előírások maradéktalan teljesülése érdekében, a rendelőbe indulás előtt más esetben is kérjenek időpontot!

Indokolt a személyes orvosi vizsgálat a következő esetekben:

- egyéb tünettől nem járó **láz**, vagy tartósan (3-4 napja) fennálló **láz**,
- nyomásra el nem halványodó **kiütés**,
- légzészavar** (nehézlégzés, ugató vagy ziháló **köhögés**),
- bölcsődés korban a 12-24 óránál tovább tartó, vagy napokon át vissza-visszatérő, vagy az általános állapot jelentős romlásával járó **hányás**.

A gyermekorvos ismerteti, hogy milyen tünet vagy panasz meddig állhat fenn, milyen sorrendben kell megszűnnie, milyen tünetek jelentkezése esetén kell szövődményre

gondolni, és mikor válik halaszthatatlanná a gyermekorvosi kontroll, mikor szóljon újra a szülő, mikorra várható a teljes gyógyulás.

Miként zajlik a gyermekorvosi igazolások (kezelés alatt állás, táppénz) kérése, kiadása?

A házi gyermekorvosok a szülők jelzései alapján minden esetben **egyedileg mérlegelik** a terápiás javaslatot, az **igazolások kiadása ennek** függvényében, a szülővel egyeztetett formában történik, a rendelőben szokásos módon (akár külön időszáv fenntartásával).

Fontos, hogy amennyiben a szülő saját döntése alapján nem betegség miatt otthon tartja gyermekét, vagy betegség miatt tartja otthon, de az orvosi kezelésbe vétele nem történik meg, úgy orvosi igazolás kiállítására nincs mód.

Ugyanakkor személyes orvosi vizsgálat, és a terápia szigorú betartása mellett is előfordulhat, hogy a gyermek rövid időn belül **visszaesik a betegségbe**. Amennyiben az intézmény olyan mértékű állapotromlást tapasztal, ami miatt a gyermek közösségben nem tartózkodhat, (ismételten) **értesítenie kell a szülőt**.

Az egészség megőrzése, a fertőzések és felülfertőzések elkerülése érdekében kiemelten fontos a szülő és az intézmény közötti szoros együttműködés, a közös felelősségvállalás.

A gyermekorvosok elérhetőségei, valamint a rendelési idők az alábbi linken érhetők el: http://www.gyula.hu/gyerek_haziorvosok

Jelen tájékoztató összeállításában a Gyulai Egészségügyi Alapellátási Intézmény orvosai nyújtottak segítséget.

Együttműködésüket köszönöm!

Gyula, 2021. október 22.

Tisztelettel:


Dr. Csige Gábor

